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Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili di Perugia




Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Perugia
BUSINESS CASE: LE VARIAZIONI DI PATRIMONIO NETTO
Esercizi

1. In data 09/11/2017 viene deliberato un aumento di capitale sociale della società Alfa Spa mediante incremento del valore delle azioni. Supponendo che il capitale sociale iniziale sia di € 4.000.000,00 ed il numero di azioni in circolazione sia pari ad 80.000, considerando che l’assemblea dei soci decide di procedere ad un aumento di € 2.000.000,00, il candidato calcoli:
· il valore unitario delle azioni ante aumento;

· il valore unitario delle azioni post aumento;

· quanto dovrà, di conseguenza, versare ciascun socio.

1. In data 09/11/2017 viene deliberato un aumento di capital sociale della società Beta Spa mediante emission di nuove azioni. Supponendo che il capitale sociale iniziale sia di € 4.000.000,00 ed il numero di azioni in circolazione sia pari ad € 80.000, considerando che l’assemblea dei soci decide di procedere ad un aumento di € 2.000.000,00 con un valore nominale unitario delle nuove azioni pari ad € 100,00 il candidato calcoli il rapporto di cambio tra nuove azioni e vecchie azioni.

2. Il candidato, dopo aver contestualizzato dal punto di vista legislativo ed aziendalistico la disciplina dell’aumento di capitale sociale, ipotizzi un caso pratico rientrante in tale fattispecie avente ad oggetto:

· il conferimento di un impianto del valore di € 20.000,00 da parte di un socio;

· il conferimento di un brevetto del valore di € 10.000 da parte di un nuovo socio
3. Il candidato, dopo aver evidenziato le principali caratteristiche dal punto di vista giuridico, ipotizzi il caso di una costituzione:

· della Gamma Snc, composta dal socio A che apporta € 10.000,00 in denaro e dal socio B che apporta un macchinario del valore di € 5.000,00;

· della Delta Srl, composta dal socio A che apporta € 20.000,00 in denaro e dal socio B che apporta un marchio del valore di € 20.000,00.

4. Il candidato, dopo aver illustrato la disciplina delle perdite nelle società di capitali, illustri con dati a piacere e con le dovute considerazioni e/o opzioni, il caso della riduzione del capital sociale di una Spa, con capitale sociale di € 120.000,00 e perdita di esercizio al terzo anno per complessivi € 50.000,00.
5. Il candidato definisca che cosa si intende per diritto di opzione. Successivamente, calcoli il diritto di opzione, conosciuti i seguenti dati:

Azioni possedute = 6.000

Valore nominale unitario = 1.500

Rapporto di cambio = ¼

Nuove azioni = 1.500

Valore di emission unitario = 1.200
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